

革新传统销售模式，脱离窠臼研发新产品。跳出舒适区的“98后”胡梦玲，给传统行业赋予新活力

不“躺平”，“厂二代”闯入新赛道

■文/图 衡阳日报全媒体记者 谢小青

“衡”青春 “创”未来

[创业档案]

姓名：胡梦玲
毕业学校：天津科技大学
创业项目：湖南省展望生物科技发展有限公司
创业领域：粮油加工及农副产品
主要成就：整合公司供应链优势，依靠电商平台，为湖南优质电商主播提供品质优良的食用油；创新开发冷榨茶籽粉产品，带动家乡粮油产业链升级。



胡梦玲在直播带货。

在衡南县三塘镇，一家成立26年的粮油企业，正在经历一场由“厂二代”主导的革新。

1998年出生的胡梦玲，以电商平台为支点，撬动传统粮油企业转型，主打“衡高品质”牌，把衡阳浓香风味小榨菜籽油推向千家万户，用年轻人的方式守护着中国人的“油瓶子”。

其开发的冷榨茶籽粉，受到追求纯天然古法养发洗护消费者的欢迎，月销突破6000单，带动家乡粮油产业链升级。

校园逐梦，初露锋芒

2017年，胡梦玲踏入天津科技大学校园。彼时的她，心中早已种下创业的种子。

大学时代，“共享+”概念风靡全国。胡梦玲敏锐地捕捉到其中的商机，与舍友、学长一同投身于智能共享储物柜项目的研发。他们日夜钻研，不仅构建了相应的小程序，还为项目勾勒出完整的商业蓝图。

这份努力与坚持得到了丰厚的回

报。该项目荣获天津市2020年大学生挑战杯银奖，更吸引了校内资本的目光，成功获得10万元天使轮融资。

因项目运营所需的巨大资金缺口，胡梦玲的首次突围选择了陌生赛道——直播带货。

她拉来两位志同道合的返乡青年，在工厂仓库架起补光灯，穿上工装直播榨油全过程。

通过电商平台，她们将公司生产的主打衡阳压榨风味的浓香小榨菜籽油推到了全国各地。看到众多陌生顾客对家乡菜籽油的喜爱，胡梦玲内心满是喜悦。

但好景不长，两名伙伴因个人发展规划，最终选择重返大城市。这一变故让胡梦玲压力如山般沉重。

半年后，这个从小在榨油厂里闻着菜籽油香长大的女孩，回到家乡衡阳，进入父母创办的湖南省展望生物科技发展有限公司。

这是一家集农副产品的种植、加工、收购、仓储和销售于一体综合性粮油企业，年加工油料10万吨，粮食仓储能力达8万吨。

这份努力与坚持得到了丰厚的回

报。回到熟悉的环境，胡梦玲却有些不知所措。文员、行政、财务、销售等岗位她都有所尝试，却始终未能找准自己的定位。

而彼时的公司正面临行业寒冬。国际油菜籽价格倒挂，加拿大菜籽油倾销冲击国内市场。作为国家高新技术企业，公司虽掌握低温冷榨等核心技术，但传统经销渠道日渐式微。胡梦玲发现，父辈引以为傲的“酒香不怕巷子深”理念，在互联网时代已然失效。

转折发生在2023年。胡梦玲参加了浙江大学“领头雁”新农人培训、浙江农村“一村一品+乡村CEO+就近广阔市场”的特色产业发展模式，让她大开眼界。

她意识到“不是农产品不行，是价值呈现方式需要革新。”

创新产品，崭露头角

“不怕‘厂二代’躺平，就怕‘厂二代’想证明自己。”带着这股倔劲，胡梦玲的首次突围选择了陌生赛道——直播带货。

她拉来两位志同道合的返乡青年，在工厂仓库架起补光灯，穿上工装直播榨油全过程。

通过电商平台，她们将公司生产的主打衡阳压榨风味的浓香小榨菜籽油推到了全国各地。看到众多陌生顾客对家乡菜籽油的喜爱，胡梦玲内心满是喜悦。

但好景不长，两名伙伴因个人发展规划，最终选择重返大城市。这一变故让胡梦玲压力如山般沉重。

2023年6月，作为农产品青年代表，胡梦玲前往北京参加共青团第十九次全国代表大会。在会上，党中央、团中央对青年工作的高度重视，让她深感使命在肩。

胡梦玲返乡后，搭建农产品直播间并开设大学生电商实习岗位，为团队注入新鲜血液。同时，她创新推行订单农

业模式，以高于市场价5%的价格收购当地优质小籽油菜籽，带动800余户农户参与种植，实现年增收2200万元，新增就业10人。为解决传统油料存储难题，她配套建设了专业的油菜籽烘干服务，成功将霉籽率降低5%。她还坚持深入种植基地，严格检测油菜籽和油茶果的品质。随着成效显现，她对未来充满信心与干劲。

不久后，她研发出冷榨茶籽粉产品，这款天然洗护产品月销售量突破6000单。以往，油茶榨完油之后，剩下的茶枯饼一吨只值三四千元，而经过提炼而成的茶籽粉，附加值增加了60%。

“我们公司一年线上渠道销售额突破600万元。”胡梦玲还经常拍摄视频，宣传产品。她用一串串电商数据为榨油厂注入新活力，让数字时代的油香飘得更远更广。

如今的胡梦玲，已明确自己的人生与事业方向。“为大众提供优质健康的食用油，就是我们的使命。”

“年轻人创业，首先要明确目标，让目标成为潜意识。”在这条充满挑战的创业道路上，胡梦玲用自己的行动诠释着新时代青年的担当与作为。

记者手记：新思潮改造老领域

当被问及如何看待“厂二代”标签时，胡梦玲表示，是助力也是压力。好的方面是，站在父母的肩膀上，能获得更多帮助；不好的方面是，被脸谱化，需要做出更多成绩来，才能被认可。

在这个年轻姑娘身上，传统与现代不再是非此即彼的选项，而成为乡村振兴的一体两面。正如她最爱说的那句话：“不怕‘厂二代’躺平，就怕‘厂二代’想证明自己。”——这或许正是新时代青年创业者最生动的注脚。

衡南县实行企业跨区迁移“一键通办”

半日领照 跑出政务服务“新速度”

衡阳日报讯（通讯员 周莉 全媒体记者 唐翔）“以前企业迁移太麻烦了，这次通过线上平台提交材料，仅仅半个工作日就拿到了新执照！”近日，湖南若睿建筑工程有限公司经办人易女士，在衡南县市场监管局“高效办成一件事”专窗办理企业迁移手续时感慨道。

过去，企业迁移是一件令人头疼的事。企业经办人往往需要在迁入地和迁出地之间来回奔波，若是涉及档案邮寄，整个迁移手续办理下来要半个月以上。这不仅耗费大量的时间和精力，还无形之中增加了企业的运营成本。然而，这一状况如今在衡南县得到了根本性改变。

据悉，该局登记注册窗口在接到易女士咨询电话后，工作人员便为其提供了一对一的耐心指导，从企业迁入申请、企业迁出调档到企业变更登记，全部审批

流程均在线上完成，实现了企业迁移的无缝对接和全程网办。

“我们全力推进企业跨区域‘一键迁移’服务，企业只需登录‘湖南政务服务网高效办成一件事专区’提交申请，即可全程在线查询办理进度。准迁、迁出、迁入等环节均由审批机关通过内部联系流转完成，极大提高了企业跨区域迁移登记的效率，实现了流程最优化、材料最简化、成本最小化。”该局登记注册窗口负责人表示。

近年来，衡南县市场监管局积极作为，不断深化“高效办成一件事”改革，让经营主体切实感受到了少跑腿、好办事、能办事，助力企业“轻装上阵”，为衡南县的经济发展“加速赋能”，推动全县营商环境不断优化升级。今年一季度，全县净增经营主体840户。其中，净增企业352户。截至目前，各类经营主体达51851户。

民族团结一家亲 教育赋能乡村振兴

市民宗局牵头开展送教下乡活动

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 杨晖）为深入贯彻党的二十大精神和《关于加强学校铸牢中华民族共同体意识教育的意见》，4月18日，衡阳市民宗局联合高新区祝融小学、蒋受佐体育名师工作室走进常宁市塔山瑶族乡中心小学，师生带来了全新的教学体验。祝融小学学生代表与塔山瑶族乡中心小学学生同上一堂课，分享学习心得，结下了深厚友谊。蒋受佐体育名师工作室体育教师来到塔山中学操场上，针对体育中考项目为初三学生详细讲解技巧、示范练习方法，助力学生们在体育中考中发挥更好的水平。

帮扶三年计划。祝融小学老师开展了心理健康、美术、语文、音乐教学，展示了丰富多元的课程内容和新颖独特的教学方式，为塔山瑶族乡中心小学的师生带来了全新的教学体验。祝融小学学生代表与塔山瑶族乡中心小学学生同上一堂课，分享学习心得，结下了深厚友谊。蒋受佐体育名师工作室体育教师来到塔山中学操场上，针对体育中考项目为初三学生详细讲解技巧、示范练习方法，助力学生们在体育中考中发挥更好的水平。

“智慧快检”织就“从塘头到案头”防护网

蒸湘区18家农贸市场44批次水产品抽检全达标

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军 通讯员 罗雨薇）“黄鳝牛蛙鲫鱼，样样过关；禁用农药零检出，批批放心。”连日来，蒸湘区农业农村局联合相关单位对全区18家农贸市场44批次水产品的孔雀石绿、氯霉素等禁用药物残留指标进行全覆盖快速检测，合格率达100%。

在抽检行动中，蒸湘区农业农村局依托现代化快检技术，实现“抽样即检、问题立处”的高效监管模式，大幅提升了农产品安全风险发现和处置能力。同时，也反映出

该区水产品养殖、流通环节的规范化管理水平持续提升，消费者可放心选购。

“此次抽检结果说明蒸湘区水产品市场整体安全状况良好，但农产品安全监管永远在路上。”蒸湘区农业农村局相关负责人表示，下一步将持续加大抽检频次和覆盖面，强化风险监测与日常巡查，加强与执法部门的沟通协作，强化检打联动，形成长效监管机制，推动全区水产绿色健康发展，让群众买得放心、吃得安心。

“信义女友”王婷为大学生宣讲

报道之后

衡阳日报讯（通讯员 陈曙霞 全媒体记者 邹红辉）4月23日，衡阳师范学院东校区外语楼阶梯教室座无虚席，师生们屏息静气聆听“信义女友”王婷的创业就业现身说法，不时掌声阵阵。师生们纷纷表示，深受启发，感同身受，对创业就业充满信心！这是本报报道引发的“连锁反应”。

“信义女友”王婷的故事十分励志：其相恋多年的男友曾志遭遇车祸丧生后，留下几十万元债务，为了筹集资金，她先后前往云南、广州等地，四处创业，之后又返乡

创业，终于还清了曾志的所有外债，并承担起照顾前男友家庭的重任。先后创办衡阳县新铭黄桃种植专业合作社、“华晨林业”“好恰婆食品”等公司，以“公司+合作社+贫困户”模式发展果品深加工，打造全产业链，还启动农旅开发项目，创建“青春乐园”及研学基地，带动乡亲们增收致富。10年来，仅公益捐款捐物就约20万元。

记者获悉上述情况后，立即采写特别报道《“信义女友”王婷：替去世男友还债60万元谱写“大爱之歌”》（详见衡阳日报4月14日二版），一时引起全社会广泛关注。衡阳师范学院、省人才发展集团、省人社厅获悉后，认为这是典型的就业创业“活教材”，遂邀请王婷参加“就业创业先锋进校园”巡回宣讲。

因改迁供电线路

4月26日，雁峰区局地停水

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）4月23日，记者自市水务集团了解到，因国投公司改迁城南水厂双路35kV供电线路，市水务集团拟定于4月26日8:00至4月26日20:00停水。届时，雁峰区衡州大道以南、蔡伦大道以东、湘江以西、白沙工业大道

以北区域用户水压偏低，衡州大道以南的蒸湘南路沿线，园艺路、衡常路、白沙大道、白沙工业大道、南三环沿线、白沙工业园片区、衡山科学城片区等地势高区域用户将无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，遇遇停延，如提前通水将不再另行通知。

书香润万家 阅读暖石鼓

石鼓区开展4·23世界读书日暨公共图书馆服务宣传周系列活动



4月23日上午，石鼓书院响起声情并茂的诵读声，“书声琅琅 古韵悠长”经典诵读活动在这里上演。身着汉服的书院工作人员手捧承载书院文化的精品图书，与游客们共同诵读，温馨浓厚的书香氛围扑面而来。

■衡阳日报全媒体记者 胡亚华 摄

书香润万家 阅读暖石鼓

石鼓区开展4·23世界读书日暨公共图书馆服务宣传周系列活动

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军 通讯员 李芙蓉）4月23日，石鼓区图书馆联合各镇街文化站，在辖区内各个社区同步启动“深化全民阅读·共建书香石鼓”全民阅读主题活动，通过“家门口”的阅读空间、趣味互动和数字赋能，让书香浸润石鼓的每个角落。

在黄沙湾街道光明社区，30平方米的区图书馆分馆成为新晋“打卡点”。书架上整齐摆放着《习近平谈治国理政》《湖湘文化通览》等书籍，角落的亲子阅读区铺着舒适的卡通坐垫，家长与孩子共读《小王子》的温馨场景随处可见。

“以前带孩子去图书馆要坐半小时公交，现在在楼下就能借书，还能参加读书会。”居民李女士带着5岁的儿子参加绘本共读会，孩子指着《猜猜我有多爱你》的立体书页兴奋不已。

“扫这个二维码就能免费听书，还能领取有

石鼓特色的文创礼品！”在活动现场，志愿者指导市民关注“超星读书”小程序。居民王阿姨扫码关注后，立即获得了《红色家书》有声书资源，“这个‘听书神器’太方便了，以后每天散步都能听了。”

据不完全统计，当天的活动共发放石鼓文旅文创礼品1160份，吸引超2000人次参与活动。石鼓区图书馆相关负责人介绍，通过“线上+线下”联动，全区数字资源访问量较上月增长300%。下一步，还将开展精品新书巡展、全民阅读进单位、进校园等活动。

“我们正构建‘15分钟阅读圈’。”石鼓区文旅体局相关负责人表示，将以“书香雁城·文明石鼓”全民读书活动为载体，营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围，持续提升图书馆阅读推广水平，推动全民阅读高质量发展。

公告

送达《解除劳动合同通知书》。自本公告发布之日起30日内来我行人力资源部门领取《解除劳动合同通知书》，逾期即视为送达。若朱玉林对本解除决定有异议，可在收到本通知书之日起15日内向我行人力资源部门提出申诉，或依法向劳动争议仲裁委员会申请仲裁。

湖南常宁农村商业银行股份有限公司

2025年4月18日

下列证件 声明作废

1.4304088751101号体彩网点（北京疯狂体育产业管理有限公司）的湖南省行政事业单位往来结算收据原件，票据号为湘财通字（2024）N0000183395。

2.衡阳市司法局发给唐会民的基层法律服务工作者执业证，证号为31803141100164。